«МУЗЫКА ВЕСНЫ»
Конспект НОД по художественно-эстетическому развитию (МУЗЫКА) для детей старшего дошкольного возраста с использованием ИКТ.
Музыкальный руководитель Курсина Е.В.
МБДОУ «Детский сад № 46 «Северяночка»,
Г.Гаджиево, Мурманская область

ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
· Воспитывать патриотические чувства дошкольников.

· Повышать эмоциональную отзывчивость воспитанников в ходе слушания музыкальных произведений;
· Знакомить детей с духовыми и ударными инструментами;

· Продолжать развивать певческие способности детей, чувство ритма и координацию движений;

Занятие проводится с использованием презентации, включающей в себя:

· Игры-триггеры «Духовые инструменты» и «Ударные инструменты», созданные на основе программы Power Point;
· Парад на Красной Площади в Москве. 
Необходимое оборудование: мультимедийное оборудование, интерактивная доска, фортепиано, музыкальный центр.
Атрибуты: 4 синих платочка; голуби из бумаги, прикреплённые к палочке;
Предварительная работа: Беседы на военную тематику, просмотр видео военных лет, разучивание стихотворений, песен, танцев.
Музыкальный репертуар: сл.В.Лебедева-Кумача, муз.А.Александрова «Священная война», В.Агапкин марш «Прощание славянки», «День Победы» Л.Мочаловой, танец «Синий платочек» фонограмма, «В землянке» А.Суркова, «Тёмная ночь» Н.Богословского, «Синий платочек» Ежи Петерсбурский, «Мы рисуем голубя» О.Ширяева, логоритмическое упражнение «Нашей Армии салют!»,  Г.В.Свиридов «Военный марш», О.Газманов «Москва, звонят колокола!».

ВВОДНАЯ ЧАСТЬ.
Под музыку марша дети входят в зал и садятся на стулья.
Музыкальный руководитель (М.Р.): Здравствуйте, ребята. Сядьте, пожалуйста, красиво, выпрямите спинки, ручки положите на колени. 
Проводится дыхательная гимнастика:
Подули на плечо, подули – на другое,

Теперь – перед собой, и – на небо голубое.

(поёт): Здравствуйте, ребята!

Дети: Здравствуйте!
М.Р.: Теперь, пожалуйста, встаньте около стульчиков и мы с вами распоёмся.

Проводится распевание: «Зеркальце».
М.Р.: Ребята, а кто знает, какой великий праздник  скоро будет отмечать вся наша страна?  ОТВЕТЫ ДЕТЕЙ.
М.Р.: Правильно, Много лет прошло с тех пор, когда фашистская Германия вероломно напала на нашу Родину. Весь народ, от мала до велика, поднялся на борьбу с врагом. 

Звучит фрагмент песни «Священная война».

Ведущая 1: «Вставай, страна огромная! Вставай на смертный бой!» Этот призыв слышался повсюду. А провожали на фронт под звуки легендарного марша Василия Агапкина «Прощание славянки».
Звучит фрагмент марша Василия Агапкина «Прощание славянки».

М.Р.: Наряду с мужчинами сражались женщины и дети. Труден был путь к Победе. Но наши воины выстояли и победили. И давайте споём песню Л.Мочаловой «День Победы». Постарайтесь, пожалуйста, передать характер этой песни.
Исполняется песня Л.Мочаловой «День Победы».
М.Р. Молодцы, ребята, постарались, очень красиво спели эту песню. А теперь и мы с вами превратимся в доблестных воинов. Хотите? ОТВЕТЫ ДЕТЕЙ.
М.Р.: Тогда встаньте, пожалуйста, в шахматном порядке.

Смотрите на меня и повторяйте за мной.

Проводится логоритмическое упражнение «Нашей Армии салют!»:

Наши воины идут:                                                                         /Дети шагают на месте
Раз-два, раз-два.

В барабаны громко бьют:                                                            /Имитируют игру на барабане
Тра-та-та, тра-та-та.
Пограничник на посту:                                                                /Стоят по стойке «смирно»
Кто идёт, кто идёт?                                                                      /«Козырёк»
Едут танки по мосту,

Трр – вперёд, трр – вперёд.                                                         /«Моторчик»
Наши пушки точно бьют:                                                            /Стоят по стойке «смирно»
Бух – бах, бух – бах!                                                                    /«Бокс»
Нашей Армии САЛЮТ:                                                              /Стоят по стойке «смирно

УРА! Ура!                                                                                    /Хлопки над головой
М.Р.: Молодцы, постарались. Маршировали, как настоящие солдаты на параде. А хотите посмотреть, как проходит парад на Красной Площади в Москве? ОТВЕТЫ ДЕТЕЙ.
Прослушивание «Военного марша» Г.В.Свиридова 

и просмотр видео фрагмента с парада на Красной Площади.
М.Р.: Ребята, скажите, пожалуйста, под какую музыку шагали доблестные воины? ОТВЕТЫ ДЕТЕЙ.

М.Р.: Правильно, и сейчас прозвучал военный марш, а написал его композитор Георгий Васильевич Свиридов. 
Показывает слайд с портретом Г.В.Свиридова.
М.Р.: Это музыкальное произведение прозвучало в исполнении духовых и ударных инструментов. Духовые - это те музыкальные инструменты, в которые дуют. Посмотрите, труба, валторна, туба и многие другие?
Показывает слайд с изображением духовых инструментов.

М.Р.: А ударные инструменты – это те инструменты, по которым ударяют: это тарелки, литавры, барабаны. 

Показывает слайд с изображением ударных инструментов.

М.Р. А сейчас проверим, узнаете ли вы духовые инструменты?

Проводится ИГРА – ТРИГГЕР «Духовые инструменты»
Ход игры:

Дети поочерёдно называют и показывают на слайде духовые инструменты. Если ребёнок даёт правильный ответ – тогда этот музыкальный инструмент появляется на экране в увеличенном виде и начинает звучать (играть); если ребёнок ошибается и показывает неверный музыкальный инструмент – тогда изображение этого инструмента начинает кружиться и исчезает.

М.Р.: Молодцы, ребята, справились с этим заданием. А теперь попробуйте узнать ударные инструменты 
ИГРА – ТРИГГЕР «Ударные инструменты»
Ход игры:

Дети поочерёдно называют и показывают на слайде ударные инструменты. Если ребёнок даёт правильный ответ – тогда этот музыкальный инструмент появляется на экране в увеличенном виде и начинает звучать (играть); если ребёнок ошибается и показывает неверный музыкальный инструмент – тогда изображение этого инструмента начинает кружиться и исчезает.
М.Р.: Молодцы, ребята, и с этим заданием справились. 
Наши воины бесстрашно сражались за нашу Родину, но в минуту затишья звучали нежные лирические мелодии «В землянке» А.Суркова, «Тёмная ночь» Н.Богословского, «Синий платочек» Ежи Петерсбурский. И сейчас девочки нам подарят танец.

Исполняется танец «Синий платочек», девочки садятся на места.
М.Р: Спасибо, девочки за ваше испонение, а сейчас я попрошу Антона и Ваню рассказать стихи, которые они выучили к Дню Победы.

Выходят дети, рассказывают стихи:

1.Славный праздник – День Победы,
И цветёт вокруг весна.

Мы живём под мирным небом,

Спит спокойно детвора.

День Победы – праздник дедов,

Это праздник твой и мой.

Пусть же чистым будет небо

У ребят над головой!

М.Р.:  Спасибо, ребята. Мы все мечтаем о мирном небе над головой. И сейчас давайте споём песню «Мы рисуем голубя».

Исполняется песня О.Ширяева «Мы рисуем голубя», дети садятся на места.
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

М.Р.: Молодцы, ребята. Вы все сегодня очень старались. А сейчас давайте вспомним, к какому великому празднику готовится вся наша страна и весь наш народ? 
ОТВЕТЫ ДЕТЕЙ.
М.Р.: Правильно, и я вас попрошу дома нарисовать рисунок к празднику – День Победы. Ребята, а вы помните, как маршировали военные на параде? ОТВЕТЫ ДЕТЕЙ.
М.Р.: Занятие окончено. До свидания! Встаньте, пожалуйста, красиво, выпрямите спинки. И под звуки марша красиво, друг за другом, выходите из зала.

Под мелодию песни О.Газманова «Москва, звонят колокола»
дети выходят из зала.
